LÄGGNINGSANVISNING FÖR TÄTNINGSTEJP IZOLEN 
Tätningstejper IZOLEN används för allmänt bruk för att täta (eller reparera) anslutningar till alla installationer som går igenom taktäckningar med rektangulära former. Varje installation kan kräva annorlunda infästning, men den mest representativa anslutningen av installationer som går igenom taktäckningen är skorstenen. I denna anvisning visar vi därför läggning av IZOLEN tätningstejp med exempel på en rektangulär skorsten. 

Innan tejpen sätts på ska man, oavsett hur tejpen ska läggas och användas, klippa den till passande storlek, anpassa, dra bort folie som skyddar limmaterialet och klistra fast tejpen på önskat ställe. Höjden på den del som överlappar skorstenen (eller genomföring av en annan installation) ska vara minst 15 cm.
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       Fig. 1


       Fig. 2

Innan läggning ska tejperna IZOLEN klippas till dimensioner som motsvarar bredden (fig. 1) och längden på skorstenen (eller annan anläggning) med hänsyn till överlappningar. Sedan ska man bestämma var den ska vikas och var nödvändiga snitt ska vara samt utföra dem (fig. 2). Ett grundläggande krav för korrekt läggning är att de följande våderna av tejpen IZOLEN fästs i rätt ordning och tar hänsyn till rinnande vatten. Av denna anledning ska man alltid börja med att klistra den horisontella våd som ligger längst ner i förhållande till lutningen  mot skorstenen (fig. 1). Bitar av tejp som skjuter ut utanför skorstenskanten ska skäras till så att de kan vikas och klistras på de anslutande sidorna av skorstenen (fig. 2). Innan tejpen kan klistras på ska man ta bort skyddet (folie eller papper) som kan avlägsnas först efter att snitt och vikningar är utförda. Den påklistrade våden ska anpassas till täckningens form så att det inte finns några springor i skarven (fig. 2). Efter att ha klistrat den första nedre våden och bitarna vikta för sidoytorna av skorstenen, kan våder som ligger längs skorstenen (parallellt med lutningen – fig. 3) anpassas och klistras. 
Sidovåder sammanfogas med den nedre våden på så sätt att de sammanfogande vikningarna viker sig mot skorstenens underdel – vatten som rinner ner längs skorstenen tränger då inte in under sammanfogningarna (fig. 4).
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Fig. 3


Fig. 4

Den sist monterade våden ska vara den våd som fästs i skorstenens övre yta (fig. 5) där vatten rinner ner från taknocken och där det kan ligga snö. Av denna anledning ska denna våd profileras och klistras särskilt noggrant. Vikningar i hörn som sammanfogar de tidigare monterade sidovåden ska skjuta ut utanför skorstenens ytterkontur så att nerrinnande vatten leds längs våden i takfallets lutningsriktning. Vikningar som sammanfogar våderna i skorstenens hörn ska göras i takets lutningsriktning. 
Om det är möjligt med hänsyn till takläggningen, ska den sista våden av tejp IZOLEN ligga under den rad av taktäckningselement (under rad av takpannor, plattor m.m.) som finns närmast ovanför den. Om vådens bredd är för liten för att uppfylla detta krav, ska man klistra en extra våd av tejp IZOLEN med överlapp.
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Fig. 5


Fig. 6

För att få bättre och fastare (långvarig) sammanfogning av tejpen med skorstenen ska man alltid förstärka den genom att trycka till tejpen mot skorstenen med en täcklist som fästs med bultar (fig. 6). Denna täcklist ska desutom i överkanten tätas med speciella taktätningsmedel som appliceras i täcklistens utböjda överkant eller i linjära snitt som finns i skorstensmaterialet.

Anmärkningar

1. Det beskrivna sättet att lägga tejp IZOLEN – på taktäckningen, är ett av flera möjliga och rätta användningssätt. Tejp IZOLEN kan även läggas på sätt som är riktiga för typiska tekniker att genomföra plåtbehandling på tak. Ett exempel på sådan användning visas i fig. 7 och avser sidan av skorstenen eller vägg som skjuter ut över taktäckningen (Tejpen är markerad med grått).   

2. Infästning av tejp IZOLEN runt murade avgas- och rökgasskorstenar måste genomföras i enlighet med gällande bestämmelser om brandsäkerhet i byggnader.
Fig. 7
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